

# СОВЕТСКОЕ

# ПРИАНГАРЬЕ



2001 год  
23 МАЯ  
СРЕДА  
64 (8770)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

★ РЕПЛИКА

## Снова „катаклизма“

Долг платежей красен — гласит народная мудрость. Попробуй тут поспорь — не получишь.

Однако «Красноярскэнерго» нашло лазейку и в итоге собрало все долги за тепло и горячую воду в многочисленных организациях Кодакиса и чеком отключило тепло, не разбирая: организация ты или обычный житель города. Отключили всех, хотя граждане полностью рассчитались за потребление горячей воды и тепла.

Жест кравых энергетиков понятен: не могут сами решить проблему взаиморасчетов — пусть за них это сделает обязательство. А обязательство, о грозный тип, не даст себя в обиду. Глядишь — выстроится колонна жителей Кодакиса у администрации и вопзопат: «Даешь тепло, не то худо будет!»

Но все же как некриво действовать кравые спецы, поставив всех жителей города в стель, изничтожить существование. Ведь отныне ни помысли, ни просто сполоснуться после дачи, ни постирать, ни т. д. Так ведь и до «кашвого бунта» воды можно. Где вам, наши незабвенные Сальтиковы-Щедрины да Гоги, Зошкины да Ильичи-Петровичи? Будь вы ныне, глядишь — меньше было бы головоустанья на Руси, а значит и в нашем городе.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

★ ПРОШЕСТВОВАНИЕ

## Когда в товарищах согласье есть

По-настоящему серьезная авария на подстанции 110/10 кВ (Из строя вышел силовой трансформатор) произошла 15 мая в селе Заледово. Сразу четыре населенных пункта — Хребтовое, Забодоб, Климино и Заледово — остались без энергоснабжения.

Политки энергетиков СВЭСа устранить неисправность непосредственно на месте аварии не увенчались успехом. Руководство в экстренном порядке пришлось решать вопрос замены силового трансформатора. Большую помощь энергетикам оказало учреждение УП-288 (С. В. Наспиров), которое выделило на взаимозабранную услугу из собственного трансформатора, и предприятие «ТЭС-лев» (А. А. Дружинин), предоставившее мощный автокран для монтажа оборудования. В результате слаженных и оперативных действий авария устранена за четверть суток, и уже 19 мая в 19 часов возобновлено подстанции было поставлено под нагрузку и адрес населенные пункты пошла электроэнергия.

Константин ДАНИЛЕНКО.

## Примите поздравления!



Уважаемые работники библиотеки, музея, клубов района! Дело, которому вы служите, важно и благородно. Вы не только возрождаете духовность, несете восторженную информацию и бережно храните историю нашего района, но и объединяете всех, кому небезразлична судьба нашего района, его культуры.

Примите искренние поздравления с вашим праздником! Желаю от всей души творческого созидания, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.



Управление культуры поздравляет работников культуры с профессиональным праздником — Днем культурработника.

Уважаемые коллеги, беззаветные служители культуры, хранители бесценных сокровищ человеческого духа! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем культурработника!

Благодаря вашему профессионализму и честному выполнению профессионального долга вы вносите бесценный вклад в дело Российской культуры. Ваши ум и интеллигентность, творческое мастерство и высокий профессионализм синислаки заслуженно себе уважение.

Желаем вам крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, благополучия в семье, тепла и доброго отношения окружающих людей. Пусть мир будет наполнен доброй радостью, чтобы не было в нем скуки и уныния. С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

В. БОНДАРЬ,  
начальник Управления культуры,  
О. ВАЛЕЦКАЯ,  
председатель профкома.



Уважаемые работники культуры Кежемского района!

Коллективы газеты «Советское Приангарье» поздравляет вас с профессиональным праздником и желает того, без чего не могут обойтись творческие люди: благодарных и умных зрителей, читателей, слушателей, богатых и отзывчивых спонсоров, побед во всевозможных конкурсах, замечательных идей, открытий, мероприятий. Будьте здоровы, счастливы и участвуйте Успехов вам во всех начинаниях.

Юбилей — дело хлопотное и нелегкое, но вместе с тем трогательное и радостное. Наверное, потому мы все так любим отмечать юбилей, готовимся к нему с энтузиазмом и рвением.

В начале мая коллективы газеты «Советское Приангарье» пережили свой 65-летний юбилей и до сих пор живет под впечатлением праздника, кото-

рому мы приняли с благодарностью.

Бытие определяет сознание, но все-таки главное в любом юбилее — тематическая программа «поздравления друзей, их искреннее желание разделить с нами радость».

В обычные дни мы очень редко слышим в свой адрес теплые, дружеские слова, а вот в юбилейное торжество

Она нашла для поздравления такие задушевные, проникновенные слова, что наш коллектив их очень долго не забудет, а главному редактору они будут греть душу в самые трудные дни. Согласись, очень приятно, когда весь район поздравляет с тем, что «у него есть такая газета».

Видите, сколько людей по-

★ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ЮБИЛЕЮ

## Спасибо за праздник!

рый удался благодаря усилиям многих-многих людей. Именно поэтому значительную часть моего материала займет перечисление имен и фамилий тех, кто нашел возможность помочь нам подготовить торжественный вечер, кто сделал его для нас действительно незабываемым.

Мы — организация небогатая, если не сказать бедная. И на собственные средства могли бы устроить разве что небольшие посиделки в кабинете редактора, поэтому мы признательны главе администрации района В. Е. Говорскому и начальнику управления социальной защиты Л. Б. Кужлевой за то, что они нашли все-таки возможность оказать «СП» солидную спонсорскую помощь, которая главным образом позволила нам провести торжество в ДК «Рассвет». Кроме того, нам существенно помогли Александр Виносович Каралос (ООО «Сиблескспорт»), Геннадий Борисович Стукалов (ООО «Ангарспромкомпания»), Андрей Федорович Зайцев (КМУП). Мы благодарны этим людям вдвойне, т. к. они — немногие из длинного списка предполагаемых спонсоров, которые смогли оказать нам финансовую поддержку.

Не знаю, что бы мы делали и без многочисленного отряда частных предпринимателей. Это их добрая воля и щедрость помогли нам накрыть для гостей юбилея достойный стол. С удовольствием назову имена этих неравнодушных людей: Галина Дмитриевна Зудилова (маг. «Иртыш»), Татьяна Дмитриевна Толстухина (маг. «Мшхак»), Елена Николаевна Захарова (маг. «Чародейка»), Елена Николаевна Соловьева (павильон «Виктория»), Елена Васильевна Южако (отдел в маг. «Сибирь»), Наталья Владимировна Ковергина (павильон «Гном»), Наталья Михайловна Гроза (маг. «Каспий»), Марина Анатольевна Литке (павильон «Дюжид»), Елена Анатольевна Гертопан (маг. «Фаворит»), Т. Тагара, Расим Шики-Оглы Мамазов (павильон «Оридеа»), Наталья Павловна Батюльская (павильон «Русь»), Василий Леонидович Зарубин (маг. «Кежмер»), Людмила Анатольевна Дьяченко (павильон «Нива»).

Большое спасибо за помощь мы говорим также Мартику Арутюновичу Нерсисяну (МТПУ), Михаилу Николаевичу Бутакову (Сбербанк), Ольге Дмитриевне Голпе (ПХП «Нива»). Вклад каждого из этих людей

их было столько, что «положительного зарплата» теперь хватит еще на одну пятилетку. 4 мая в зале ДК «Рассвет» действительно собрался наш дружок, те, кто по-доброму относится к коллективу районной газеты, кто хотел нам доставить в день рождения радость.

От имени всего коллектива я хочу выразить нашу признательность за внимание и теплые поздравления главе администрации В. Е. Говорскому, руководителю управления социальной защиты Л. Б. Кужлевой, делегации от центральной районной больницы в лице А. М. Игнатьева, Ю. С. Вальтера, А. В. Климовой, председателю объединенного профсоюзного комитета ОАО «Волучанскстрой» Н. И. Юванкину, руководителю РУО Н. М. Журавлевой и Г. Ф. Захаренко, заведующей ЦБС Г. Л. Ефимовой, директору музея Г. А. Брюхановой, зав. аптекой Л. А. Зайковой, начальнику РУПС В. Г. Андрюшиной, директору предприятия «Недзачишо» Н. П. Брюхановой, настоятелю Покровской церкви игумену отцу Лазарю, гл. инженеру СВЭС А. И. Циттелю и его супруге, нашему внештатному корреспонденту И. В. Циттелю.

Мы благодарим за творческие подарки к нашему юбилею учителя музыки Милбической средней школы Николая Николаевича Островского и давнего внешнего автора районной газеты Николая Николаевича Даченко, Олега Анатольевича Дурбанова.

Большую радость доставило нам и всем гостям юбилея искреннее, острое поздравление давних, испытанных временем друзей газеты. Читательская конференция, подготовленная Г. В. Сурихиной, Н. Г. Терещенковой, Г. Д. Радаевым, К. К. Гарнером, Б. П. Верховых, Г. Ю. Парзукиным, была великолепна. Спасибо вам, дорогие, за выдумку, неравнодушие, искренность и теплоту. Мы всегда знали, что вы — настоящие друзья.

Впервые за последние 15 лет на наш юбилей приехал представитель Главного управления по теледиффузии, печати и информации. Надежда Владимировна Зуева вручила лучшим работникам редакции благодарственные письма управления, памятный адрес и сообщила о подарке от управления, который мы вскоре получим, — цифровой фотока-

могали нам подготовить праздник, сколько преданных друзей есть у «Советского Приангарья», но я до сих пор не назвала тех, без чьей доброй воли, желания устроить нам настоящий праздник юбилея не получилось. Это коллектив районного Дома культуры «Рассвет» и их добровольные помощники — самодеятельные артисты. Творчество, инициатива, работоспособность, ответственность, всегда присутствующие «везде», ярко проявились и в период подготовки юбилейного вечера, и в ходе самого мероприятия. Сколько труда и выдумки вложили коллектив под руководством Надежды Жук и Татьяны Сазоновой, сколько приятных неожиданностей, сюрпризов приготовил он для нас! Чего только стоит их инсценировка рабочих будней редакции и типографии в приближенных к реальности декорациях, под настоящий шум лирических печатных станков! Мы хохотали, глядя на себя со стороны, до слез.

Тщательно продуманные концертные номера, четкий сценарий вечера, когда одна часть плавно перетекает в другую, способствовали успеху программы для зрителей. И пусть не обижаться на нас творческие коллективы, принявшие участие в программе вечера («Настроение» — рук. Т. Д. Калашникова, «Здесь-вот» — рук. Т. А. Долгошеева и другие), за то, что наши аплодисменты были недостаточными громкими. Поверьте, коллектив «СП», не избалованный посещениями подобных мероприятий, был поражен и восхищен вашими номерами. Большое спасибо всем работникам ДК, танцорам и вокалистам — всем-всем, кто вложил частичку своей души в наш праздник.

Не могу не выразить признательность и за отделом культуры В. Г. Бондаря. Хотя она по уважительной причине не могла быть на юбилей «Советского Приангарья», ее незримое присутствие ощущалось во всем, как и чувствовалась ее «рука» в подготовке и организации праздника для редакции. Спасибо за все, Валентина Герасимовна, спасибо за «Признание».

Нелли ЗОНОВА,  
главный редактор  
газеты «СП».

«СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.»

# Почему мы остались в стороне?

В начале апреля нынешнего года в адрес редакции пришло письмо от пенсионеров с.а. Кежма. Проблема знакома до боли — переселение из зоны затопления и распределение жилья в г. Кудинске.

Главе администрации Кежемского района В. Е. Говорскому, г. Кудинск.  
Копия: главному редактору газеты «Советское Приангарье» Н. В. Зоновой, г. Кудинск.

«Уважаемый Владимир Евгеньевич!

Обращаюсь к Вам как к главе администрации Кежемского района, избранного нами вот уже на третий срок. Мы до сих пор питаем надежду, что Вы все-таки разрешите жилищный вопрос с нами, жителями с. Кежма, и особенно с пенсионерами, обработавшими всю жизнь на благо района, но так и оставшимися без благоустроенных квартир в г. Кудинске.

Нам, старейшим пенсионерам, до сих пор обидно и непонятно: почему мы остались в стороне и ждем своего очереди в общем списке? Почему более молодые и напо-

ристые уже давно живут в городских условиях, а мы все остаемся у «разбитого корыта».

Тут ведь и глухой поймет: разва могут немощные и пожилые люди здесь жить в этих условиях на свои пенсии, когда дороговизна продуктов и лекарств все растет, коммунальные услуги дорожают, а цены на дрова увеличивались до астрономических сумм.

Судите сами: одна машина дров стоит от 500 до 700 рублей, а их на отопительный сезон нужно минимум четыре. Помощи со стороны сельсовета не дожидаться. Да и откуда этой помощи взяться, если практически у всех работников сельсовета имеются квартиры в городах и они не знают наших бед.

Неужели до сих пор никому в голову не пришло, что распределение квартир должно осуществляться не в порядке очередности, а строиться на основе учета заслуг человека, ушедшего на пенсию, и его возраста (Мы не берем в расчет льготные очереди участников войн, «горячих точек» и инвалидов). Даже к многодетным семьям нужно подходить строго индивидуально, т. к. на бумаге одно, а на деле — другое.

Выходит, что о наших заслугах попросту забыли. Вот это нас глубоко и возмущает! Вы, зная ситуацию, оплатите создание новых и новых льготных очередей (учителя и работники правоохранительных органов, которые и тек пользуются коммунальными льготами).

Мы понимаем это необходимо, чтобы поддержать жизнь и порядок в Кежме. Но если эти квартиры получат и уедут, а мы опять останемся.

А как же мы, поставившие всю жизнь Северу и ничего не получивший! Даже тех квартир, которые мы по праву должны получить как жители зоны затопления. Да, нам это обидно и вызывает справедливое возмущение, и поэтому мы обращаемся к Вам за справедливостью.

В заключение своего письма мы требуем пересмотреть систему распределения жилого фонда г. Кудинска в пользу пенсионеров с учетом их индивидуального стажа работы и срока жительства в районах Севера.

С надеждой и уверенностью будем ждать Вашего ответа через газету «Советское Приангарье».

М. В. Воронина, А. М. Брюханова, А. И. Лушкинова, А. Ф.

Карнаухова» и др. пенсионеры с. Кежма, всего 12 подписей.

На наш запрос ответил глава районной администрации В. Е. Говорский:

В редакцию газеты «Советское Приангарье» копия главе администрации Кежемского сельсовета

«Рассмотрев коллективное обращение жителей с. Кежма по вопросу распределения выделяемых на село квартир, разъясню, что для соблюдения социальной справедливости при распределении квартир создана сельская жилищная комиссия, которая, согласно имеющимся у каждой семьи льготам, составила очередь на переселение (получение жилья), по которой произойдет распределение квартир. Этот принцип распределения жилья сложился по желанию жителей села, и неоднократные попытки изменить его нарушали социальную справедливость и жилищные законы. Поэтому порождали большое количество жалоб от граждан, поэтому менять этот порядок распределения нет необходимости.

В настоящее время на подготовку ложа водохранилища Богучанской ГЭС выделяется

недостаточное количество средств для быстрого переселения жителей из поселения, подлежащего сносу, поэтому имеется необходимость сохранения в поселках сферы обслуживания населения (больница, школа, милиция и т. д.). Для сохранения специалистов эти учреждения населенных пунктов, расположенных с ними контрактов, согласно которым им предоставляется жилье площадь с условием переселения в нее после окончания контракта или ликвидации учреждения.

В результате ликвидации совхозов в крайне тяжелых условиях оказались жители населенных пунктов, расположенных на островах р. Ангары и с которыми отсутствует постоянная транспортная связь (д. Усольцево, д. Фролово и т. д.)

Возникла необходимость переселения жителей этих деревень, поэтому большая часть квартир вводимых домов населенных пунктов, расположенных с Кежма, проживающим в более благоприятных условиях, жилищная выделяется в ограниченном количестве».

«НАКАНУНЕ ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА»

# О Кудинске с любовью

Я люблю многое в жизни, но особенно все нет никакого смысла. Такой же список могут составить тысячи, десятки тысяч людей — и те, на кого у пожара, и те, с кем у меня нет ничего общего. Мне совсем еще немного лет, поэтому все же главное, что я люблю, можно заключить в маленький промежуток времени и крошечный клочок пространства, где прошла почти вся моя сознательная жизнь.

В минуты, когда я насасую ручицей тетрадного листа, пространственные и временные рамки потихоньку начинают расплываться. И чем сильнее я это ощущаю, тем все чаще возникает желание всеми способами остановить время. Кажется, стоит только замереть, задержать дыхание, перестать суетиться, попытаться все успеть, и у тебя хватит сил обратиться вспять. Но время бежит, время нарастает, и тебя с «умашающей» скоростью тащит к рубежу, за которым кончается детство. Там, за этой гранью, и ты это понимаешь, нет ничего страшного. Там много нового и интересного, но так мучительно сделать единственный шаг. Одним из шагов ты поменяешь весь ритм жизни, ты больше не сможешь оставаться в своем маленьком мире, где все было твоим и для тебя. Ты выросла и твой мир, как бы ты не пряталась, тоже стремительно растет.

Все, что я люблю в жизни, так или иначе связано с моим городом, ведь он и есть вся

моя жизнь. Здесь я выросла, здесь я сделала человека. Из своих семнадцати лет однанадцать я прожила в Кудинске. Через ситиенные дни я заканчиваю школу, впереди (я надеюсь!) учеба в другом городе. Все, что было и есть хорошего в моей жизни, все, что я любила и люблю, все эти годы находилось рядом со мной. Маленький город не позволяет ничего забывать — каждый дом, каждая улица, каждый двор хранит воспоминания.

У меня сейчас часто возникает страх, что это самое ценное, самое главное, что я смогла накопить за годы детства, потеряется в большом городе, что расцветает все, что так безжизненно хранит сказочный островок посреди бескрайней тайги. Завершается очень важный этап моей жизни, и у меня появилось желание по-новому взглянуть на привычные, давно знакомые вещи. Я хочу объяснить себе и другим, что же делает тех маленьких городаков такими удивительными, неповторимыми местом. И это не просто слова человека, влюбленного в свою малую родину, какой бы неприглядной она ни казалась другим. На самом деле что ни возьми, все в Кудинске отличается от других городов и поселков. Побывав в во многих местах, я пришла к выводу, что мой Кудинск — это место, где человек может быть по-настоящему счастливым, где есть почти все, что может дать наша измученная Россия гражд-

даннику. И мне очень хочется, чтобы люди, живущие здесь, почаще поднимались над каждодневной суетой, могли ценить то, чем владеют.

Судьба подарила мне возможность жить, расти, учиться в городе, вырастать посреди дикой тайги и берегов красавицы Ангары благодаря молодым энтузиастам со всей страны. Я росла среди людей, многие из которых приехали сюда из центральной России в поисках романтики. Молодые специалисты, они решили бросить все и поехали в глушь, чтобы построить Богученскую ГЭС. За четверть века Кудинск превратился в саморазвивающийся живой организм, стал родным домом для людей многих национальностей.

«Да Кудинск просто рай!» — часто восклицаем мы, когда видим на телеэкране новости, больше похожие порой на фильм ужасов. У нас, слава Богу, нет национальных конфликтов, никто не замерзает. У нас есть все, что необходимо для нормальной жизни: хорошая больница, прекрасные светлые школы, детские сады с бассейнами, всегда полный клуб, парикмахерские, многочисленные магазины, рестораны. И все это в почти иррегулярном вид городе, особенно если глядеть на него сверху, возвращаясь дома самолетом. Весь город ничего не стоит обойти за два часа вдоль и поперек. Маленькое пространство, небольшое число жителей создали особый микрокли-

мат, сформировали, мне кажется, особый тип человека. Ведь недаром очень многие из тех, кто уехал от нас, возвращаются, не выдержав разлуки. У нас все у всех на виду. Волея-волеил человек открывается другим, становится ближе к людям. Мы не забываем об ответственности, зная, что каждое наше дело будет оценено.

Мой Кудинск — это прежде всего удивительные люди. Говоря спасибо городу, я говорю спасибо людям, которые стали мне дороги.

Почти каждый день, выходя из дома, я встречаю со своей первой учительницей. Видеть ее светлое, доброе лицо, здороваться, обмениваясь первой слезой, стало для меня столь же привычным, как видеть спящий лес у дороги, по которой я каждый день иду в школу. А еще в моем дворе живет мой детский врач, врач с полвека службы. Поиню, когда я очень сильно болею, несколько раз в день прибегала к нем домой, стараясь вылечить меня как можно быстрее... Я просто не могу представить, что скоро наступит время, когда я не буду видеть знакомые с детства лица, не буду каждое утро, как всегда опаздывая, видеть из окна, как торопятся в школу одноклассники. И, выехав из подъезда, не встречу лучшую подружку, которая будет ворчать, что ждет меня уже целую вечность...

Мой городок такой маленький, что каждая его деталь,

каждая частичка навсегда остаются в моей памяти. Мне хочется запомнить все-таки, я впервые пережила здесь. Я точно знаю, что никогда не забуду первый в своей жизни феерверк. Тогда, в день празднования пятидесятилетия Победы, он был для нас настоящим чудом. всей семьей, с друзьями мы шли на городскую площадь, когда в воздухе вдруг раздался сначала свист, затем громкий хлопок, и над головами рассыпались тысячи разноцветных искр, мое сердце подпрыгнуло до небес. Мы смеялись и вместе с сотнями кудинцев любовались первым феерверком в нашем городе — самым красивым феерверком в мире.

Я могу еще долго рассказывать, что люблю в Кудинске, но все-то это само собой оказывается в одно пронзительное чувство, что переполняет меня, заставляет радоваться и плакать. Любовь к школе, к людям, которые были со мной рядом на протяжении многих лет, к моему дому — такому родному и близкому, к моим друзьям, к утренней картинке за окном: синей тайге в дымку, ярко-голубому небу, огненному четкому диску солнца, поднимающемуся над горизонтом... Все это можно назвать любовью к месту, где я стала собой, к самому красивому, самому лучшему, самому неповторимому городу на земле — моему городу.

Евгения БЕЗМАТЕРНЫХ, ученица 11 «а» кл. КОШУ № 4.

«А ЧТО У НАС»

# Праздник, который всегда с тобой

Сейчас много говорят о предпосылках домашнего воспитания. Но так или иначе большинство наших детей отправляется в детский сад. И, конечно, всех родителей волнуют вопросы: к какому педагогу попадет ребенок? любит ли он свое профессий? будет ли любить наших над?

Родители, чьи дети ходят в группу «Василек» ДОО «Солнышко», единодушно считают, что их детям повезло.

Загляните в группу, и первое, что бросится в глаза, — красота и уют. Большой фликус, уютный и такой домашний, кра-

сивая мебель, доска с алфавитом, симпатичные игрушки, на диване — обстановка, тоже воспитывает, настраивает на определенный лад. Дети открывают для себя мир, им интересно все. И здесь велика роль воспитателя. — что он предпринимает: суконные творческие задания или во всем обязательно будет присутствовать момент творчества, элемент игры, новизны, и значит, ребенку будет интересно. Это — залог успеха любой деятельности.

В «Василек» учат рисовать не только красками, но и

свечками (необычные и интересные рисунки), занимают класкросборкой (замечательные получаются класкы-рисунки; у мальчишек — в виде бомбочек, у девочек — в виде бабочек). Дети вдовольно показывают родителям, ведь у каждого — свое творение, каждый к своей класке что-то дорисовал. Здесь летят не только из пластилина, но и из теста, играют в «пачоту» с настольным почтовым ящиком и швейцкой машинкой.

В «Василек» (старым) детям создают особый микрокли-

мат, все интересное, что придумают для «василечков» их наставники, отчет у детей класка горит. Но главное — это ожидания новизны, праздника, в котором ребята живут, и совершенно особенное настроение, мироощущение. — хочется сказать о празднике. Ведь, кто создает утренники — в «Солнышко», можно с уверенностью назвать артистами и режиссерами с большой буквы. Здесь дети — участники театра, участники искусства. Нашим детям повезло, что педагоги умеют сделать занятия инте-

ресными, умеют «увидеть» каждого ребенка в группе, развить его способности, и что самое главное — они любят детей, и дети им платят тем же.

Через месяц наши дети протрятся с детским садом, с группой и унесут в душе праздник. Ведь, кто создает всем, кто дарит его, и особенно воспитателям «Василек» Татьяна Юрьевна Горкина и Наталья Геннадьевна Колесниченко.

С. РУПКА,

г. Кудинск.

Так мы живем

Лучшая награда — сияющие глаза

В очаге культуры, а такovém с полным правом можно назвать РДК «Рассвет»...

Вот и опять совсем недавно в РДК два дня подряд проходили два прекрасных мероприятия...

Восторг и удивление — вот основные чувства, которые испытывались, глядя на работу Татьяны Анатольевны Долгошевой...

От чистого сердца

Искренне, от чистого сердца хочется сказать добрые слова о замечательных работниках сельского Дома культуры...

Эти милые, неугомонные женщины стараются в нашей таинственной глубине разнообразить жизнь всех поколений...

От всей души благодарю!

Вот уже много лет я являюсь читателем и почитателем городской библиотеки Кодииска.

Каким бы временем не настаивали, дежача, работающие здесь, всегда великими и улыбаются, эlegantны и красивы. Понимаю, что терпения им порой надо ох как много...

танцуют ребята! С какой любовью и вкусом они придумали, как мастерски слышит Ольга Семеновна...

Замечательно выглядели на отчетном концерте воспитанники младшей группы. Народные танцы (белорусский, еврейский и др.) в их исполнении покорили зрителей...

Приняли участие в празднике и гости «Эдельвейса» — коллектив «Строение» (рук. Т. Ф. Калашникова)...

В завершение творческого отчета Г. А. Долгошевой и отдела культуры района в лице директора РДК «Рассвет» Н. И. Жук наградили девушек-выпускниц благодарственными письмами и подарками...

Нелли ЗОНОВА.

«Человaku, у которого нет любимого труда, никакие сокровища и богатства культуры не принесут радости».

В мире существуют десятки тысяч профессий: нужных, важных, интересных. Удачно выбранная профессия — это и личное счастье человека, и большая польза для общества.

На мой взгляд, во многом может помочь библиотека. Владеет значительным информационным потенциалом, являясь общедоступным учреждением, библиотека призвана довести до юношества необходимую информацию.

Выбор профессии... Вы скажете: что же здесь сложного? Миллионы людей выбирают себе профессию, не читая брошюр и не пользуясь инструкциями.

Но так ли это неизбежно — делать ошибки, спотыкаться, идти неугад? Конечно, нет. Что нужно, чтобы избежать этого?

Во-первых, узнать себя, свои возможности, склонности, интересы, состояние здоровья. И, во-вторых, являть правилами выбора зная, как применить профессию к себе и как ее получить.

В нашей стране принято пользоваться классификацией профессора Е. А. Климова. Она делит все профессии на пять основных типов. О них и о том, какие профессии можно получить в учебных заведениях нашего города, как поступить в вуз, и о многом другом вы узнаете, познакомившись с книжной выставкой «Выбор профессии — ответственное дело».

«Мы выбираем, нас выбирают...» — так называется тематическая полка, на которой выложены предложенные папки: «Есть вакансии», «Что должен знать кандидат», «Я выбираю профессию».

В них — информация о возможности трудоустройства в г. Кодииска, о праве на учебу, отгулы, труд, о том, как и где можно получить избранную специальность.

Карточке «Профессии XXI века» ответит на вопросы о новых профессиях, о юри-

Выбор профессии — дело ответственное

ческих аспектах профессионального образования на основе материалов прессы и новинки литературы. Итальный зал предлагает вниманию будущих абитуриентов периодические издания: «Семья и школа», «Абитуриент», «Собеседник», «Трудовые отношения», «Комсомольская правда», «Красноярский комсомолец» и другие.

В этих изданиях даются консультации, советы, рассматриваются конкретные ситуационные моменты выбора профессии. Вашими путеводителями в мир учебных заведений станут справочники для поступающих в вузы, техникумы, училища.

Как видите, выбор профессии — дело не легкое, однако очень интересное и ответственное. Удачи вам!

Более широкий спектр информации по информативной форме вы найдете в центральной районной библиотеке, которая находится в общежитии № 5 на первом этаже.

Н. КАЛОЖИНА, библиотечкал в общежитии № 5 кафедры ЦБ.



Спортивные баталии

Необычайно напряженной для спортсменов района была вторая декада мая.

9 мая за звание лучших боролось и велогонщики, и легкоатлеты. У велогонщиков, соревновавшихся на трех дистанциях (6, 9 и 15 километров) и в трех возрастных группах, лучшими были Алексей Слюсарев и Катя Маркова, Костя Кайгородов и Юлия Кайгородова, а на дистанции 15 километров победил Владимир Каскин.

10 и 11 мая на волейбольных площадках соревновались мужские и женские сборные команды районного центра. У мужчин первыми были спортсмены команды СВЗС-1, «север» досталось команде «Ангара», а на третьем месте разместилась команда СВЗС-2.

У женщин «золото» завоевали волейболистки команды «Ангарочка», вторыми стали спортсменки клуба «Летающий мяч», а «бронза» досталась спортсменкам ДЮСШ.

В последующие два дня в школьных спортзалах соревновались баскетболисты. Здесь у женщин первой была команда «Виктория», вторыми — баскетболистки ДЮСШ, а на третьем месте оказалась команда КСОШ № 4.

У мужчин больше мячей забросили в корзину баскетболисты команды «Колобки», выиграв всего одно очко у спортсменов команды ДЮСШ. А третьим оказался баскетболисты команды «Чула-Чулс».

В этот же день был проведен и теннисный турнир в командном и личном зачетах. В командном зачете своих соперников победили Владимир Каскин. В этот же день соревновались и бегуны на двух дистанциях кросса. Лучшее всех дистанций в полтора и три километра пробежали Владимир Волонин и Маша Ивойлова, Леонид Павлов и Алена Кучуш, Андрей Шерман и Роза Ивойлова.

Подготовил Константин ДАНИЛЕНКО.

Товарищеская встреча

В конце апреля по приглашению клуба «Мангуст» и спортклуба ЦТДиМ на товарищескую встречу по волейболу.

борьбе в Кодииска приезжали спортсмены из с. Богучаны. Эти соревнования стали первой встречей первенства края по волейболу, которое прошло в г. Кодииска в начале мая.

71 человек участвовал в этом турнире: 25 спортсменов из с. Богучаны (тренер А. А. Повакин), спортсмены клуба ЦТДиМ (тренер В. Долгошев) и 32 спортсмена клуба «Мангуст» (тренеры Е. Н. Тарасов и С. В. Сухаревский).

Учитывая высокую подготовленность богучанских борцов, хотелось бы отметить, что ребята наших клубов стали для них достойными соперниками.

Участники соревнований выразили благодарность нашим старшим друзьям, постоянным помощникам: А. И. Мишинченко (директор КСОШ № 4), П. Ф. Безматерных (ген. директор ООО «ТТС-лес»), А. Л. Иванов (гл. инженер «Связь-стройлес»), Г. В. Ступин (ген. директор «Ангарспромкомплани»), С. В. Дмитриев (директор «Тагара-лес»), Г. И. Гейман (частный предприниматель), Г. А. Сазонов, родители наших спортсменов, зрители, пришедшим на соревнования.

Администрация клуба «Мангуст».

ВНИМАНИЕ!

3. Удостоверение, подтверждающее льготу (недсправку ВТЭК).

Просим подойти по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 3 [бухгалтерия] в срок до 25 мая. В противном случае льгота с 1 июня 2001 г. будет приостановлена. Администрация Кодиинского филиала ОАО «Связь». 818

РАЗМЕЩАЕТСЯ трехкомнатная неприрактированная квартира на втором этаже на однокомнатную неприрактированную. Обращаться по адресу: ул. Копешиченко, д. 2, кв. 44; тел. 4.49.71 (после 18 часов).

**Поздравляем**

Поздравляем с Днем рождения нашу любимую сестру Любовь Алексеевну

**МАРЬШЕВУ!**  
Желаем мы во всем тебе успеха,  
Поменьше слез, побольше смеха,  
Дорогу жизни подлинней,  
И много радости на ней!  
С уважением и любовью,  
Пеньковы, Сладковы,  
г. Коздиск.

От всей души поздравляем нашу самую красивую, дорогую, любимую тещу, мамочку, бабушку, Людмилу Александровну ЕРШАКОВУ!

Убегают годы вальд куда-то, Жизнь идет, желей иль не желей,  
Юбилей — значительная дата,  
Но совсем не грустная юбилей.  
Не беда, что серебристым цветом  
На виски упала седина,  
Седина — не старости примета,  
Верный спутник зрелости она,  
Желаем, чтоб вторая половина  
Вашего жизненного

муарного пути  
Была бы светлой, радостной,  
счастливой,  
А о годах прошедших  
не грусти!

Прими сеймкий наш совет:  
Живи счастливо сотню лет!  
Дочери, зятя, внуки,  
И только радости дарил.  
Твой муж, дети Андрей,  
Максим, Татьяна.

От всей души поздравляем с юбилеем Валентину Филипповну МАЛЬКОВУ!

Желаем тебе счастья и здоровья,  
Наш милый, добрый человек,  
Хотим, чтоб долгим был твой век,  
Чтоб жизнь всегда тебя щадил.  
И только радости дарил.  
Твой муж, дети Андрей,  
Максим, Татьяна.

От всего сердца поздравляем с юбилеем Ирину Геннадьевну ПАНОВУ!

Отлично пусть идут дела,  
Чтоб жизнь счастливою была,  
Проходит мимо пусть несчастья,  
А в дом заходит только счастье.  
Друзья.

Поздравляем с 80-летием Алексея Никитича БУРАКИНА!

Кто молод душой, того годы не старят,  
Пусть этот день тебе сил лишь прибавит,  
Пусть радость и счастье идут с тобой в ногу,  
А годы и возраст — чуть-чуть, понемногу,  
Совет ветеранов.

21 мая нашему дорогому племяннику Пашенке ЮМАРОВУ исполнилось 16 лет.  
Мы желаем ему счастья, здоровья, успехов в учебе!  
Пашенка, будь веселым И звонким, как зорька, Молодым, как прозрачный ручей,  
И пусть в жизни Лишь раз будет горько,  
Да и то лишь на свадьбе твоей.  
С любовью, Сладковы.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира в центре города.  
Обращаться по тел. 4-23-40 в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Звезда» (участок 8 соток, домик, баня, теплица, насаждения).  
Тел. 4-48-57.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира на первом этаже; дача в «Первенце» (имеются: дом, баня, теплица).  
Обращаться по тел. 7-73-39 после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-3962 (скорая помощь, выпуск 2000 г., пробег 30 тыс. км, цвет синий) в отличном состоянии. Цена 90 тысяч рублей.  
Телефон 4-20-35.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109.  
Тел. 4-49-80 после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «Луч» (9 соток, дом, теплица, парники, вода, свет, емкость под воду; земля удобренная, есть все насаждения, готова распада для посадки).  
Обращаться по тел. 4-41-29.

ПРОДАЕТСЯ дача в «Автомобилисте» (второй завод, участок 10 соток, одностанционный брусовый дом с баней и септиком, серый, дровяник, теплица и парники под пленку, емкость под воду, свет (3 фазы), вода постоянно, все насаждения).  
Тел. 4-29-32.

ПРОДАЕТСЯ автомашинка «Таврия» (1994 года выпуска, пробег 35 тыс. км, в хорошем состоянии, имеются запчасти).  
Тел. 4-42-27 [днем]; 4-42-96 [вечером].

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира (документы готовы), четырехкомнатная квартира в кирпичном доме; дача в «Автомобилисте»; трехэтажный гараж в кооп. «Кедр».  
Обращаться по тел. 4-45-66.

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-21053 (1992 года выпуска) — 45 тыс. руб., прицеп к легковому автомобилю — 9 тыс. руб. Торг уместен.  
Обращаться по тел. 4-40-96.

ПРОДАЕТСЯ КАМАЗ-5320 (бортовой, лесовоз) в хорошем состоянии.  
Обращаться по адресу: БГС, д. 12, кв. 15.

ПРОДАЮТСЯ: лодка «Прогресс», спортивный комплекс, холодильник 6/у.  
Тел. 4-45-42.

ПРОДАЮТСЯ: дачный участок в «Звезде» (12 соток, имеются: все постройки и насаждения); участок в «Луче» (12 соток).  
Обращаться по тел. 4-45-74.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира на пятом этаже (18 кв. м, лоджия застеклена). Недорого.  
Обращаться по тел. 4-25-70.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на пятом этаже в малосемейке.  
Тел. посредника 4-26-61.

ПРОДАЕТСЯ циркулярный станок с двигателем.  
Звонить по тел. 4-40-01 после 18 часов.

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Днепр-11» (на ходу, очень много запчастей); прицепная тележка.  
Тел. 7-75-94.

ПРОДАЕТСЯ металлообработанный гараж без погреба в кооперативе «Северный», цена 25 тыс. руб. Возможен торг.  
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 138.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на втором этаже (балкон и лоджия застеклены).  
Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 7, кв. 46.

**ОФИЦИАЛЬНО**  
**О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ**  
**О НЕОБОСНОВАННОГО РОСТА ЦЕН**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 181-П от 18.03.2001 г.

С целью защиты населения района от роста цен на товары первой необходимости, в соответствии с п. 1 постановления Правительства Российской Федерации от 07.03.1995 года № 139 «О мерах по упорядочению государственной регулирования цен [тарифов]» и п. 3.3 постановления администрации Красноярского края от 08.08.1995 года № 123-П «О государственном регулировании цен [тарифов] в крае»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить предельный уровень торговой надбавки на товары первой необходимости для розничной продажи населению.

1.1. До 30 процентов к цене приобретения на муку, сахар, молоко цельное, масло растительное, масло сливочное, яйцо куриное пищевое, продукты детского питания, молоко хозяйственное и туалетное (отечественного производства) для г. Коздиска и сел района, кроме сел Паново, Кежма, Новая Кежма, Таежный, Яркино, Ирба, Бидая.

1.2. До 40 процентов к цене приобретения на товары и продукты, указанные в п. 1.1. настоящего постановления для сел Паново, Кежма, Новая Кежма, Таежный, Яркино, Ирба, Бидая.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Кучерука Я. Г.

3. Динное постановление вступает в силу после публикации в газете «Советское Приангарье».

**В. ГОВОРСКИЙ,**  
глава района.

1.3. До 40 процентов к цене приобретения на мясо (говядину, свинину, баранину) для всех населенных пунктов района.

1.4. До 10 процентов к оптово-отпускной цене на хлеб для всех населенных пунктов района.

2. Превышение предельного уровня торговой надбавки является нарушением государственной дисциплины цен и влечет ответственность, предусмотренную действующим законодательством Российской Федерации.

3. Считать утратившим силу постановления администрации района от 18.01.1999 года № 11-п «О мерах по защите потребителя от необоснованного роста цен», от 29.01.1999 года № 31-п «О регулировании цен и тарифов от 18.01.1999 года № 11-п «О мерах по защите потребителей от необоснованного роста цен», п. 5 постановления администрации района от 03.11.1995 г. № 51 «О регулировании цен и тарифов в Кежемском районе».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Кучерука Я. Г.

5. Динное постановление вступает в силу после публикации в газете «Советское Приангарье».

**В. ГОВОРСКИЙ,**  
глава района.

— кладовщик для работы на комзоне;  
— капитан-механик на катер «Астория».

Обращаться с 16.00 до 18.00 в рабочие дни. Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 111; тел. 4-20-50.

Богучанский филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума г. Коздиска

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на заочное обучение на базе полного среднего образования по специальностям:

— эксплуатация и ремонт подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования. Квалификация — техник.  
— гидроэлектростанции. Квалификация — техник.

— правоведение. Квалификация — юрист.  
— экономика, бухгалтер и контроль. Квалификация — бухгалтер.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума с указанием избранной специальности.  
К заявлению прилагаются:

— документ об образовании (подлинник),  
— копия документа об образовании,  
— три фотографии (3х4 см),  
— копия трудовой книжки,  
— медсправка (форма Ф-086).

Зачисление по конкурсу аттестатов, профессии, стажу работы, сроку подачи заявлений и результатов собеседования.  
Обучение платное, согласно смете расходов.  
Занятия проводятся в Учебном центре ОАО «Богучангэсстрой».

Принем документов по адресу: г. Коздиск, комзона, учебный центр ОАО «Богучангэсстрой» по пятницам с 10.00 до 12.00. Телефон для справок 4-22-81.

Выражаем глубокое соболезнование главному бухгалтеру газеты «СП» Брюхановой Наталье Николаевне, ее мужу Анатолию Константиновичу, всем родным и близким в связи со смертью БРЮХАНОВОЙ Валентины Парфировны.

Коллектив «СП»

Глубоко скорбим о кончине БРЮХАНОВОЙ Валентины Парфировны и выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким. Крепиться, мы всегда с вами и всем сердцем разделяем вашу скорбь. Память о Валентине Парфировне мы сохраним в своем сердце.  
Афонина, Ковалева, Луис, Хрущева, Лушкинова, Сизых, Васленко, Глизин, Шарова, Лушкинова, Брюханова, с. Кежма.

Ушел из жизни хороший человек, любящий муж и отец ПРОКУШЕВ Валерий Иванович.  
Выражаем соболезнование его родным и близким. Скорбим вместе с вами.  
Друзья.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким трагически погибшего СТОЛЦОВА Сергея Анатольевича.  
Коллектив гидростроителей СМУ ГЭС.

**Предприятие ООО «Красноэнергострой» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:**

— машинист К-700,  
— тракторист ТД-55.  
Оплата ежемесячно.  
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 55; тел. ОК 4-24-87.

Богучанский филиал ООО «БМУ «Гидромонтаж» ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

— газокотловосервисчик — 1 чел.;  
— электрослесарь — 1 чел.;  
— водитель на автомобиль УАЗ-3909.  
Тел. 4-34-55.

ПРОДАМ гараж в кооперативе «Кедр».  
Тел. 4-44-41.

КУПЛЮ цветной б/у телевизор.  
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 22 кв. 308 после 18.00 или по телефону 4-24-86 до 18.00.

КУПЛЮ эл. сварку 220 В; навеску ДТ-75; на трактор Т-16 (стартер, кольца поршневые).  
Звонить по тел. 7-77-72 после 18 часов.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на две однокомнатные или однокомнатную с доплатой (ул. Гидростроителей, д. 5, кв. 9) (305 кв.).  
Обращаться по тел. 4-49-66.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру на трехкомнатную с доплатой или ПРОДАМ.  
Тел. 7-73-21; 4-45-05.

**ПОПРАВКА**

В информации «Награды — героям», опубликованной в «СП» №№ 59—60 от 13.05.01 г., допущена неточность. Андрей Владимирович ДРЕВСЯНИНСКИЙ является жителем п. Таежный. Приносим свои извинения.  
Редакция.

**„СП“**

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР —  
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:  
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —  
ответственный секретарь

М. В. БАРАНОВА —  
зав. отделом писем  
К. Ф. ДАНИЛЕНКО —  
зав. отделом информации

Е. В. ПЕРВУХИНА —  
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ  
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ПО ТЕЛЕДИСТРИБУЦИИ,  
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ  
ТЕЛЕВИЗОРЫ:

гл. редактор, приемная 4.41-31  
отв. секретарь, корректор 4.46-48  
отдел информации, 4.45-21  
отдел писем 4.45-21  
фотокорреспондент, 4.46-33  
бухгалтер 4.46-33

политграфический участок, отдел  
доставки и объявлений 4.28-98

Адрес редакции: 663491,  
г. Коздиск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА  
Линотипист — А. В. КРИГЕР  
Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по средам и воскресеньям  
Индекс 52336  
Печать высокая  
Тираж 4400